
Vsako leto meseca maja se prireja teden 
proti 'tuberkulozi, katerega namen je opozo
riti ljudstvo na nevarnost zavratne morilke 
človeštva, istočasno pa zbrati čim več denar
nih sredstev, da bi se mogla nevarnost čim 
učinkoviteje pobijati. Menda je ni za narod 
važnejše akcije, kot je pobijanje tuberkuloze. 

Posameznih pionirjev  dobrotnikov ljud
stva, ki so si postavili za življenjski poklic, 
človeka obvarovati pred to skoraj neozdrav
ljivo boleznijo, so se jeli prvi oklepati me
ščanski sloji. Izobraženost in vzgoja meščan
stva sta glavna vzroka, da je organizirana 
borba tu uspela. Nazadovanje jetike v me
ščanskih slojih je vidno in statistično doka
zano. 

Zelo pasiven do protituberkulozne akcije 
je bil delavski sloj, dasi je tuberkuloza prav 
med delavstvom žela na veliko. Temu se pa 
ne smemo čuditi. Dokler bo mogoče nuditi 
samo lek, ne da bi se jetičnemu bolniku spre
menile tudi življenjske prilike, predvsem pe
reče vprašanje stanovanja, bomo primorani 
protijetično akcijo vršiti zgolj na vzgojnem 
polju. 

Najdalje od borbe proti jetiki stoji slo
venski kmet. Razen malenkostnih podpor 
kmetskih občin, ki so zares malenkostne, mo
ramo omeniti prizadevanja podeželskega uči
teljstva, ki je edini steber borbe proti tuber
kulozi na kmetih in ki v večini primerov za 
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ta svoja prizadevanja ne prejema od kmet
skega prebivalstva nikake moralne podpore, 
čeprav služi sleherna akcija ravno prebival
stvu samemu. Vemo pa, da med meščanstvom 
in tudi že med delavskimi sloji tuberkuloza 
pada. a med podeželskim prebivalstvom teh 
znakov ni opaziti — nasprotno, tuberkuloza 
se vedno bolj širi. O tem pojavu moramo res
no razmišljati, saj gre za jedro našega na
roda. Naše ljudstvo za borbo proti jetiki ni
ma pravega zanimanja, ne zaveda se pač važ
nosti organizirane obrambe. Treba bo še mno
go, mnogo poglobitvenega dela, preden bo 
mogoče govoriti o napredku. Seveda bo mo
rala predvsem kmetska občina storiti svoje. 

Naše oblasti, v prvi vrsti država, banovi
na in mestne ter delavske občine, podpiraj c 
zasebno iniciativo. Toda misliti je treba na 
ustanavljanje posebnih oddelkov za tuberku
lozne v bolnicah. Sanatorijsko zdravljenje je 
za široke množice predrago, delo protituber
kuloznih dispanzerjev pa je omejeno le na 
gotove operacije. Na osamljenje bolnikov do
ma je v naših revnih razmerah težko misliti. 
Zatorej bi bilo nujno potrebno, da se usta
nove v vseh naših bolnišnicah samostojni od
delki za jetične. 

Ne samo v »tednu«, vse leto in ob vsaki 
priliki treba vršiti propagando — to bodi tu
di za naprej posebno podeželskemu učitelju 
sveta dolžnost, prijetna naloga! P. 


